# 鹤乡飞虎队 临危剑出鞘

### -记白城市公安局特警支队

●本报记者 李彤君



本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩



特警用铲车转移受灾群众。



特警在帐篷里向受灾群众了解治安情况。



特警将孩子护送到校园。



特警指挥车辆有序停放,效果显著。

警承担着反恐、防暴和处置突发事件等 任务,是一支训练有素、拥有特种技能、 配备特殊装备、快速机动反应的专门队 伍。白城市公安局特警支队成立于 2010年10月,作为公安机关一支能够 整建制快速调动、攻坚克难的精锐力 量,在处置群体性事件和突发情况、打 击暴力犯罪、维护社会稳定等重大活动 中发挥着重要作用,是维护我市社会稳 定的重要反恐应急突击队。

近年来,市公安局特警支队大力加 强组织建设,确保达到"支部像团火、党 员的战斗精神。全面推进队伍正规化建 设,积极推进警务模式转型升级,在反恐 制暴、维稳处突、打击暴力恐怖犯罪、抢 险救援、服务群众等方面作了大量卓有 成效的工作。成立以来,支队未发生一 起民警违法违纪案件,为维护我市社会 安全稳定、促进经济社会发展、保障人民 安居乐业作出了突出贡献。

市公安局特警支队全体队员牢固 树立"训练是基础、训练是本职"的理 念,按照《特警训练大纲》要求,围绕实 位、学校等之间的联系,开展"党员进社 战需求,坚持"科学施训、考核验训、比 区"送温暖、举办警营开放日、开门评

作为公安机关的一个特殊警种,特 武促训"的原则,深入开展"大练兵"活 警、走访慰问困难群众、三评三访等各 动,不断提高反恐防暴、维稳处突实战 能力建设。支队围绕实战狠抓训练,队 伍的实战能力和水平不断提升,多次组 队参加省公安厅及白城市公安局比武竞 赛,勇创佳绩。在人民群众生命财产受 到严重威胁时,特警队员冲锋在前,用血 肉之躯筑起了护佑平安的钢铁长城。

2013年7月8日凌晨,洮儿河支流 新开河上游突降暴雨,形成有历史记载 以来最大的洪涝灾害,洪灾造成上万亩 田地受淹,查干浩特旅游经济开发区岭 下镇及周边5个村屯遭受洪水侵袭,数 员个顶个"。通过开展主题教育活动,大 万名群众受灾。特警支队接到上级指 令后,迅速组织救援力量,支队全员参 战,累计出动警力500余人次。政委杜 天埔带领参战民警涉水救援近10个小 时,解救受灾群众100余人,疏散群众 400余人。副支队长乔迎坤带领先锋 队乘坐冲锋舟多次深入重灾区解救受 困群众,特警队员一直坚守到洪水退 却,担负警卫任务72个小时。正是特 警队员们的坚守与救援,把"不丢下任 何一位受灾群众"当作抗洪救援的宗 他们甘于吃苦,心怀群众 旨,心系群众、情牵灾区,不畏洪流,圆 满完成了抗洪抢险救灾任务。

> 岭下镇抗洪抢险,只是特警支队无 畏艰险、勇往直前的一个缩影。支队不 断加强和街道办事处、社区、企事业单

项促进警民关系的活动,总计30余次, 受到了人民群众的一致赞扬。

### 他们勇于奉献,急难险重 任务面前不退缩

特警支队紧密围绕提升队伍战斗 力这一核心,不断健全完善特警工作机 制,狠抓队伍教育管理,紧贴实战强化 训练,科学指挥,缜密施策,广大特警队 员忠诚果敢、智勇奉献,多次圆满完成 重特大任务,赢得了赞誉。

顶鹤小区排水管线施工工地内发现一 枚航空炸弹。该航弹体积较大,随时都 时巡逻。截至2017年4月,全市公安 有爆炸的可能,周边就是居民区,一旦 爆炸后果不堪设想,情况万分危急。市 公安局党委立即向省、市领导汇报。 省、市领导高度重视,相继作了重要批 示。接警后,张黎明支队长带领特警队 员立即赶往现场处置,封锁现场、实施 警戒、疏散群众,应对措施有条不紊。 航弹深埋地下腐蚀严重,标记不清,现 场无一人敢进入2米深坑内作业,为保 证人民群众生命财产安全,经指挥部研 究决定后,特警支队临危受命,支队长 张黎明带领突击队员徒手挖掘排弹。 无论是在警戒、挖掘中,还是运输、引爆 时,危险面前特警支队全体队员没有一 人退缩,他们把安全留给群众,把危险

战时期的大型航弹。 他们敢于牺牲,忠诚事业

小时不间断警戒,安全地处置了这颗抗

### 切实履职不松劲

特警支队按照"万无一失"的标 准,始终坚持"细之再细、实之再实、严 之再严"的工作要求,积极参与重大安 保警卫任务,圆满完成党和国家领导 人来白视察等警卫任务10余次,参与 完成各级各类安保警卫任务500余 次,万人以上大型活动安保1次,赴长 春参与东北亚博览会、吉林省"两会"。 党代会安保工作30余次,协助异地关 押警卫任务3次。

支队将日常武装巡逻作为常态任 务,在市区重点路段、党政机关、车站广 场、中小学校等要害部位开展武装巡 逻。2014年初,为确保我市社会治安 大局稳定,按照公安部及省公安厅相关 要求,白城市公安局、武警白城支队实 2012年8月18日8时许,洮北区丹 施常态化24小时联勤武装巡逻,成立 联合指挥部,特警队员携枪带弹24小 特警出动队员12940人次、车辆7800 台次,百余次处理街头"两抢"案件,有 多人被评为"巡逻防控先进个人"。

近年来,支队累计出动警力3万余 人次,妥善处置突发事件200余起。

市公安局特警支队一路走来,风雨 兼程,屡获殊荣。2015年被共青团吉 林省委、吉林省公安厅、吉林省人民检 察院等单位联合授予"优秀青少年维权 岗"称号;2010年以来,先后被市委、市 政府及相关部门授予"青年文明号""先 进基层党组织""政法系统先进集体"等 荣誉称号;2次被白城市公安局党委授 予"先进基层党组织"荣誉称号;6人次

## 雷霆出击 温情守护

### 市公安局特警支队规范管理道路交通秩序纪实

●本报记者 李彤君

如果把人民警察比喻为一把利剑,那么特警就是 利剑上的利刃。每位特警队员都以大无畏的精神敢 打敢拼,展现特警的威武与雄风。白城市公安局特警 支队就是这样一支队伍,面对凶恶的歹徒,他们临危 不惧,雷霆出击;为了社会的和谐,在我市道路交通秩 序规范管理工作中,他们走上街头,春寒料峭中铸成 一道壮美的风景,体现了特警爱民为民的情怀!

3月25日,几十位学生家长联名给市政府写来感 谢信,信中对自己子女所在学校门前特警执勤工作给 予了高度评价和由衷感谢。这封联名感谢信既是对 白城市公安局党委决策的感谢,也是对白城市公安局 特警支队的肯定和支持;这封感谢信,如绽放的春花, 亮丽了这片藏青的世界。

白城市副市长、公安局局长刘磊对特警支队给予 新的批示:特警支队具有很强的执行力,为群众做好 了服务,不仅展示了形象,也为全体民警争得了荣 誉。全体民警即要在"特"字上下功夫,又要在"全"字 上做文章,力争使特警得到更加全面的锻炼和提升。

### 听从召唤、义无反顾,是公安特警始 终不变的职责使命

洮北区海明、文化、明仁3所小学门前,每日上、 下学时段交通异常拥堵,车贴人行,人贴车走,解决难 题迫在眉睫。按照白城市公安局党委的指示要求,特 警支队迎难而上,全力攻克这一难题,在道路交通秩 队克服勤务压力,抽调2个大队18名警力专职负责3 序规范管理会战中打响了第一枪。

作方案》印发后,特警支队领导高度重视,不等不靠, 40分到17时。执勤中,特警、辅警规范着装,携带警 明确任务分工,细化实施方案,召开专题会议统一部 署、周密安排。3月1日起,特警支队正式参与海明、 文化和明仁3所小学校区周边道路交通秩序管理工 放,疏导车流正常通行。 作,班子成员现场督导,带动广大特警队员全身心投 入到工作中。

交通,保障正常通行秩序,严厉查处交通违法行为,引 导、护送学生安全过马路,保障学生出入校门的正常 等违法行为整治力度。

3月16日中午放学时,明仁小学门前一辆私家车 在路中间调头造成了交通堵塞。王向军和金德营立 即上前对其教育,但车主态度蛮横强硬,欲强行调头 离开,被王向军和金德营阻止,将其行车证、驾驶证扣 留,将车停在不防碍交通的位置,根据《中华人民共和 国道路交通安全法》进行罚款并教育。

在维护交通秩序的同时,特警队员对学生家长、 市民进行同步宣传、引导,实现了公安、学校、家长三

此外,特警支队还担负着洮北区、经济开发区非 工作时间城区主要街路、人行步道停车秩序及白城火 车站、市民广场、吉鹤广场等重点部位周边道路的交

3月24日18时至26日22时对车辆违法行为进 行集中整治,共处理违章停车200余起,对违章停车 进行警告200余次。群众对整治行动交口称誉,纷纷 表示,通过集中整治,路畅了,停车有秩序了,出行更 加方便了,看到特警执法,市民出行安全感加强了。

### 不负重托、不辱使命,是公安特警诠 释忠诚的真正内涵

按照市公安局党委的统一部署,特警支队在警力 紧张的情况下,迅速投入到城区交通秩序规范管理会 战中,校门前的街道成了特警队员的又一个战场。支 市公安局关于《道路交通秩序规范管理大会战工 分到8时30分,中午10时到11时30分,下午15时 官证和执法记录仪。特警队员不顾疲劳,每天在执勤 部位,来回往返百余次,引导接送孩子的车辆有序停

特警队员的付出赢得了行人、尤其是家长的认可 和配合。但也有个别不配合的家长和驾驶员对特警 特警支队王向军带领队员们每天坚守在3所小 执勤态度生硬,出言顶撞。面对这种情况,特警队员 感激和敬意。 学校区周边,在高峰期维持交通秩序,疏导车辆、指挥 先敬礼,后劝导,希望他们能够服从指挥,有序停车, 保证道路畅通、行人安全。

牌、假牌、串挂号牌等违法车辆80台。目前3所小学油干,奉献着青春、激情和热血!

周边交通秩序改善效果明显,高峰时间车辆进出路口 时间缩短到8分钟以内。

一路走来,白城市公安局特警支队以其顽强拼搏, 迎战必胜的精神向党和人民递交了一份合格的答卷。

#### 爱民为民、服务人民,是公安特警奋 勇前行的力量源泉

在王向军的带领下,18名年轻的特警队员在这 个没有硝烟的特殊战场上,经受了锻炼和考验,以"特 别能战斗、特别能吃苦"精神,使特警的光辉形象扎根 于群众心中。

3月中旬,连续多日气温骤降。在完成日常警务工 作的同时,半个多月校园附近执勤,使特警李宇翔患上 了重感冒,体温升高,嗓子也哑了。领导和同志们都劝 他去医院看病,可李宇翔没有请一天假,始终坚守岗位, 只是随身带着一杯润喉茶。看到特警队员带病坚持工 作,接送孩子的家长深受感动,大家自觉有序通行。

明仁小学一年级学生曲浩轩的姥姥对记者说: "特警在校门口执勤以来,最让家长感动的是,队员们 搂着孩子肩膀一个一个送到路对面,既节省了家长的 时间,也让家长和孩子放心过横道,孩子们看到警察 叔叔送自己,心里都有满满的安全感。

市民吴先生说:"以前赶上上下学,要想从海明小 学路过,没个半小时,休想。如今,三五分钟就通过 了,这都是特警队员的功劳。

明仁小学副校长赵博说:"从今年3月起,市公安 局特警支队与我们学校互动配合,保障学生上学放学 交通安全,特警队员每天早晨6点30分就来到学校门 口的马路上执勤,不管刮风下雨始终如一。在最拥 堵、最混乱的早、午、晚上学放学高峰期,指挥疏导交 通,维护交通秩序,护送孩子过马路,得到了私家车主 的认可和配合,学校门前再没有出现私家车乱停乱放 现象,更无堵死的现象出现。"

明仁小学李春梅老师说:"本学期开学以来,不管 所小学校区周边交通秩序整治,上勤时间从早6时30 天气情况怎样恶劣,特警队员们总是笑容满面风雨无 阻来学校门前执勤。师生们感到安全、幸福、温暖。 我也借此机会让学生们学习特警叔叔的奉献精神,好 好学习,做一名对社会有用的人。

大爱铸就警魂,坚守赢得爱戴。每当特警的巡逻 车或摩托车从校门前经过,孩子们都会举手敬礼,向 他们心目中的"保护神"致敬,大人们也注目凝视,或 拿出手机拍摄特警队员执勤的画面,表达着对他们的

无论是危难险重的战斗,还是对和平的守护,年 轻的白城公安特警都以优良的品质和高昂的战斗精 截至4月1日,特警支队在海明、文化、明仁3所 神勇担重任,以"踏石深印留、抓铁重痕在"的激情与 秩序。夜间巡逻过程中,加大对酒驾、醉驾、无证驾驶 小学校区周边警告违法违规停放车辆近千台,盘查无 豪迈,为白城人民过上更加美好的日子,撸起袖子加



党旗下,特警队员重温入党誓词。